

# ЗАДАЧА ДНЯ: УСКОРИТЬ ТЕМПЫ ВСПАШКИ ЗЯБИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

## В ПЕДОЛОГИИ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й | № 112 (4941) | Вторник, 19 сентября 1978 года | Цена 2 коп.

В бюро райкома КПСС, исполкоме районного Совета народных депутатов, президиуме райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро РК ВЛКСМ

### ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

Рассмотрев материалы «О выполнении районных условий социалистического соревнования на уборке урожая и вспашке зяби коллективами совхозов и колхозов, отделений, бригад и комбайнерами по состоянию на 16 сентября 1978 года», бюро райкома КПСС, райисполком, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ ПОСТАНОВЛЯЮТ:

В соревновании среди совхозов, колхозов района присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени коллективу совхоза «Яйский» (директор В. В. Колбинцев, секретарь парткома Е. И. Козин, председатель рабочкома А. Д. Сердюков), выполнившего план уборки кукурузы на 98,9 процента, обмолота зерновых на 46,6, вспашки зяби на 25,3 процента.

Второе место присудить коллективу колхоза «Родина» (председатель колхоза А. А. Барков, секретарь парткома Н. А. Марченко, председатель профкома А. Я. Кирсанов, секретарь комитета комсомола Н. Осипов), выполнившего план уборки кукурузы на 86,2 процента, обмолота зерновых на 39,5, вспашки зяби на 33,3 процента.

Третье место — коллективу совхоза «Марьевский» (директор Н. И. Каранов, секретарь парткома В. И. Бирик, председатель рабочкома Н. Е. Арышев, секретарь комитета комсомола Н. Кочетков), выполнившего план уборки кукурузы на 85,2 процента, обмолота зерновых культур на 39,3, вспашки зяби на 17,7 процента.

В соревновании среди коллективов отделений и бригад присудить первое место и наградить Почетной грамотой коллектив Ольговского отделения совхоза «Яйский» (управляющий отделением В. А.

Шибельгут, секретарь партийной организации Д. И. Бельский, председатель отделенческого комитета профсоюза В. А. Марков), выполнивший план уборки кукурузы на 100 процентов, обмолота зерновых на 68,8, вспашки зяби на 48,8 процента.

Второе место — коллективу Кайлинского отделения совхоза «Первомайский» (управляющий Л. Н. Лисин, секретарь парторганизации М. Д. Чинигина, председатель отделенческого комитета профсоюза А. М. Гаммершмидт), выполнившего план уборки кукурузы на 100 процентов, обмолота зерновых на 51,8 процента, вспашки зяби на 50 процентов.

Третье место — коллективу Яя-Бориновской бригады колхоза «Родина» (бригадир М. А. Бауло, секретарь партийной организации В. А. Платонов), выполнившего план уборки кукурузы на 100 процентов, обмолота зерновых на 45,8, вспашки зяби на 61,8 процента.

Среди коллективов звеньев на обмолоте зерновых присудить первое место с вручением переходящего приза «Победитель социалистического соревнования» коллективу Ольговского звена (звеньевой тов. И. П. Гулевский), убравшему 68,8 процента зерновых.

Среди комбайнеров района присудить первое место и наградить Почетной грамотой комбайнера совхоза «Яйский» Е. Е. Уткина, намолотившего с начала уборки на 16 сентября 2978 центнеров зерна, при урожайности 20,4 центнера с каждого гектара. Второе место присудить комбайнеру М. М. Башеву из совхоза «Яйский», намолотившему 2851 центнер, третье место — П. Г. Штенлейну из этого же совхоза, намолотившему 2739 центнеров зерна. Обоим комбайнерам наградить Почетными грамотами.

### Названы лучшие

Хлеборобы колхоза «Победа» стремятся использовать каждый погожий час, чтобы в срок закончить все полевые работы. По итогам последней пятнадцатидневки лучшими названы на уборке зерновых комбайнеры Николай Григорьевич Олейников и Василий Афанасьевич Гладченко, намолотившие за этот период более 600 центнеров зерна. На уборке кукурузы высоких результатов добивается Николай Васильевич Ковалев. Он выполняет сменную норму, как правило, на 150 процентов. А на взмете зяби лучшим признан Леонид Иосифович Роппель. За 5 дней он вспахал «Кировцем» 150 гектаров. Передовикам уборки вручены переходящие красные флажки.

И. ДИК,  
секретарь парткома  
колхоза «Победа».

### Для судженских животноводов

Вчера ремонтная бригада Яйского района электрических сетей начала завершающие работы перед пуском в строй резервного фидера от Судженской тяговой подстанции до Судженского животноводческого комплекса. Осталось отрегулировать стрелу провеса проводов линии, подключить кабель к разъединителю на опоре и силовой трансформатор напряжением 6 киловольт на 10 киловольт, после этого резервная электролиния вступит в строй. Исключатся перебои в подаче тока на животноводческий комплекс.

П. ПЕСТЕРЕВ,  
начальник Яйского района  
электрических сетей.

### Более 2,5 тысячи

В Назаровском отделении совхоза «Первомайский» полным ходом идут уборочные работы. Комбайнеры Василий Яковлевич Харькевич и Николай Кузьмич Ксензов на уборке зерновых ежедневно выполняют нормы выработки на 110—115 процентов.

На их счету более двух с половиной тысяч центнеров намолоченного зерна.

НАШ КОРР.

## ДОСКА ПОЧЕТА

ПО РЕШЕНИЮ БЮРО РК КПСС, РАЙСПОЛКОМА, РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, РАЙКОМА ВЛКСМ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

Коллектив совхоза «Яйский» (директор В. В. Колбинцев, секретарь парткома Е. И. Козин, председатель рабочкома А. Д. Сердюков), выполнивший план уборки кукурузы на 98,9 процента к плану, по обмолоту зерновых на 51,7 процента, по подъему зяби на 29,2 процента.

Коллектив Ольговского отделения совхоза «Яйский» (управляющий В. А. Шибельгут, секретарь партийной организации Д. И. Бельский, председатель отделенческого комитета профсоюза В. А. Марков), выполнивший план уборки кукурузы на 100 процентов, обмолота зерновых на 71,5 процента, подъему зяби на 44 процента.

Коллектив звена на обмолоте зерновых совхоза «Яйский» (звеньевой И. П. Гулевский), выполнивший план обмолота зерновых с начала уборки на 71,5 процента.

Е. Е. Уткин — комбайнер совхоза «Яйский», намолотивший с начала уборки 3278 центнеров зерна.

М. М. Башев — комбайнер совхоза «Яйский», намолотивший с начала уборки 3051 центнер зерна.

### Правофланговые пятiletки



Имя одного из лучших комбайнеров колхоза «Победа» Геннадия Дмитриевича Фалькова ежегодно во время уборочной страды заносится на Доску почета, учрежденную в районной газете. Нынче Г. Д. Фаль-

ков уже намолотил более двух тысяч центнеров зерна. Вчера его комбайн украсила вторая звезда.

На снимке: Г. Д. Фальков.  
Фото Н. Крутовой.

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В первой колонке — скошено зерновых, во второй — обмолочено, в третьей — поднято зяби (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:			
«Победа»	42,5	42,5	23,5
«Родина»	61,5	45,7	37,5
СОВХОЗЫ:			
«Первомайский»	50,1	39,5	23,4
«Улановский»	46,2	41,8	19,0
«Яйский»	55,8	51,7	29,2
«А-Судженский»	53,3	45,8	28,9
«Марьевский»	49,0	25,5	19,6
Вознесенский откормсовхоз	38,3	38,0	15,2
По району	49,6	44,0	23,2

## КОММУНИСТЫ НА ЖАТВЕ

# КОГДА ОРИЕНТИРЫ ЧЕТКИЕ

СОВХОЗ «Яйский» стал флагманом жатвы. И в этом нет ничего необычного. С кем бы ни беседовали — комбайнерами, шоферами, руководителями, специалистами — чувствовалось, что люди живут одной мыслью: быстрее убрать выращенный урожай. И верным признаком, по которому можно судить об их помыслах, являются их действия, дела.

...Секретаря парткома Е. И. Козина застали беседующим с местными работниками культуры. Разговор шел о том, как в ближайшие дни организовать агитбригаду и выступления с концертами на фермах. Договорились встретиться еще раз и окончательно уточнить все детали.

Культурное обслуживание участников страды — одна из многих забот партийного вожака. Ведь на помощь селянам пришло большое пополнение из города. И чтобы люди чувствовали себя как дома, кому-то нужно позаботиться о их досуге. Но главная забота у Евгения Ивановича — это мобилизация коммунистов, всех тружеников на успешное проведение уборки урожая. И беспокоиться об этом он начал не сегодня и не вчера.

Еще в середине июля, когда заколосилась хлебная нива, дирекция совхоза, партийный и рабочий комитеты, специалисты начали намечать тактику уборки, чтобы провести страду качественно и в срок. На каждой ферме создавались уборочно-транспортные отряды, руководителями которых стали управляющие фермами. В отряды вошли звенья по уборке зерновых, кукурузы, соломы, взмету ячи. За каждым участком закрепили ответственных из числа специалистов и членов парткома. Вопросы уборки урожая обсуждались на постоянно действующем производственном совещании, собраниях механизаторов, были поставлены конкретные задачи, обозначены условия социалистического соревнования. Позаботились, чтобы итоги трудового соперничества подводились оперативно, гласно, предусмотрели меры поощрения лучших.

Как наместили, так и сделали. И сейчас через каждые

пять дней выходит бюллетень социалистического соревнования, о передовиках рассказывают «молнии», «боевые листки». К участникам страды приходят политинформаторы и агитаторы, беседуют учителя Судженской и Мальцевской восьмилетних школ. Добросовестно выполняют свои общественные поручения А. Панырина — заведующая Ольговской библиотекой, Д. Шауман — директор Судженского Дома культуры.

Между отделениями налажено действенное трудовое соперничество. Каждый коллектив ревностно следит за делами соседей, каждый стремится победить. Но чаще других успех сопутствует ольговцам. Причина? Их несколько. И не последняя из них в том, что здесь боевая партийная организация, что возглавляет ферму инициативный руководитель коммунист В. Шибельгут.

В совхозе действуют три временных партийных группы. О том, какое влияние они оказывают на ход полевых работ, рассказывает Е. И. Козин:

— В Судженке на силосовании кукурузы партийную группу возглавил М. Панский. После дождей поле раскисло, и уборка приостановилась. Посоветовавшись, коммунисты предложили косить кукурузу только под уклон и с одной стороны. Попробовали, дело пошло. Эту инициативу на следующий день взяли на вооружение все механизаторы совхоза, занятые на заготовке сочных кормов.

Не остались в стороне от забот хозяйства и ветераны. Истинные хлеборобы коммунисты Д. Нефедов и И. Овсянников, как и прежде, на переднем крае жатвы. Дмитрий Васильевич комплектует узлы механизмов в мастерской, а Иван Константинович заменил заведующего складом, который сел за штурвал комбайна. В. Якунин — тоже на заслуженном отдыхе, но ветеран не хочет оставаться не у дел. Он ремонтирует топливную аппаратуру.

На полях Судженской фермы, где мы побывали, шла настоящая битва за хлеб. Десять комбайнов штурмовали еще не скошенный массив овса. Их наступление поддерживали несколько автомашин совхоза и Кузнецкого металлургического комбината. Ровно к 14 часам

подоспело и «тыловое обеспечение» — привезли обед, пришел бензозаправщик. Всего на 20 минут смолкли моторы комбайнов. И снова один за другим пошли вперед «Нивы» и «Сибиряки», оставляя за собой копны соломы, которые юркий «Беларусь» тут же сталкивал в кучи.

Здесь же мы познакомимся с А. Лиером. Отличный механик, он по несчастью вынужден был оставить комбайн и перейти работать киномехаником. А его место на мостике занял сын. Но когда пришло время жатвы, Александр Александрович не усидел дома. Каждый день он в поле. Не без гордости говорит бывший комбайнер, что в каждом бункере зерна, намолоченного сыном, есть и его доля.

Дружно работают и водители. Они не покидают поле, пока последний комбайн не закончит обмолот.

Однако не все гладко и у правофланговых жатвы. На Антоновской ферме, когда приехали в поле вместе с главным агрономом А. Свиридовым и управляющим П. Буханченко, работала лишь одна из семи зерноуборочных машин. У одного комбайна меняли коробку перемены передач, на другом комбайнер покатила определять бункерный вес комбайна, третьему потребовалась сварка... А ведь вынужденных простоев можно было избежать во многих случаях, поставив механизаторы даже непогоду себе на службу.

И еще. В совхозе много сделано, чтобы соревнование на жатве носило творческий характер. Но порой творчество проявляется однобоко и непоследовательно. Вот один лишь штрих. На бункерах комбайнов белыми написаны: «Жатва-78. Обязательства: намолотить... центнеров, скосить... гектаров». Хорошая задумка. А сколько намолотить центнеров и скосить гектаров, остается тайной, если не спросить у самого принявшего обязательство. Отвечает же за этот участок председатель райкома А. Сердюков. Но, как видим, особой ответственности он не чувствует.

Жатва предъявляет большой счет ко всем своим участникам. А с лидера спрос особый.

Л. КРАСИЛЬНИКОВ.

## Как дела, агитплощадка?

В Яе девять агитплощадок. Четыре из них действительно стали центрами массово-политической работы с людьми. Взять, к примеру, агитплощадку по улице Интернациональной. Заведует ей Т. И. Шипачева. Разнообразие мероприятий, творческий подход к проведению их — вот что характеризует деятельность этого местного учреждения. Много поучительного есть в идейно-воспитательной работе с жителями улицы Северной. В этом большая заслуга секретаря партийной организации поселкового Совета В. Н. Кургузико-ва.

К сожалению, таких примеров не так уж много. Руководители партийных организаций до сих пор считают работу с населением по месту жительства делом второстепенным, мало значительным. Многие здесь зависят и от совета агитплощадки, но как можно рассчитывать на активность совета, если председателем его порой избирают человека безынициативного, равнодушного. Второй год из рук вон плохо работает площадка по улице Красноярской, над которой шефчит обмолот.

Здесь совет создали, а распределить обязанности забыли. Секретарь же парторганизации А. М. Иванников, видимо, считает, что этого вполне достаточно. А ведь раньше эту агитплощадку ставили в пример другим.

Не лучше дело и на улицах Ленинградской, Новосибирской, Енисейской, Фабричной. Здесь только провели открытие и закрытие агитплощадок.

Эти недочеты следует учесть и будущим летом организовать работу по-настоящему. Важно позаботиться, чтобы мероприятия проходили интересно, затрагивали чувства людей, будили мысль. Разъяснять права граждан, а также их обязанности. На ярких, конкретных примерах показывать преимущества социалистического образа жизни. Рассказывать населению о тех значительных результатах, которые достигнуты нашей экономикой в десятой пятилетке, о резервах повышения эффективности производства и качества работы, о хозяйственном и культурном строительстве. Г. КОВАЛЬ, ответственный секретарь районного отделения общества «Знание».

## 20 сентября — 60 лет со дня гибели 26 бакинских комиссаров



В центре столицы Азербайджана, в районе, носящем имя 26 бакинских комиссаров, у мемориала трепещет на ветру зажженный в их честь негасимый огонь. Он напоминает о пламенных сердцах революционеров, отдавших жизнь за свободу и счастье народа. Дети и увлеченные сединами ветераны, счастливые молодожены и любознательные туристы — все приходят к мемориалу 26-ти. Здесь повязывают пионерские галстуки и вручают комсомольские билеты, здесь молодые воины присягают на верность Родине.

Баку готовится отметить 60-летие со дня гибели 26 коммунистов, расстрелянных интервентами. В музеях и библиотеках обновляются экспозиции, большие работы ведутся в районе, носящем их имя.

На снимке: центральная магистраль района имени 26 бакинских комиссаров — улица У. Гаджибекова — за последние годы украсилась многоэтажными жилыми домами.

Фото Ю. Рахия.

(Фотохроника ТАСС).

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

# В ПОМОЩЬ РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Большое значение в развитии сельскохозяйственного производства имеет Сибирь. Для оказания помощи агрономам Сибири в решении важных задач по подъему культуры земледелия и повышению эффективности агротехнических мероприятий в растениеводстве подготовлен и выпущен издательством «Колос» «Справочник агронома Сибири». В написании его приняли участие академик ВАСХНИЛ И. И. Снягин, члены-корреспонденты ВАСХНИЛ А. И. Тютюнников и В. А. Кубышев.

Книга содержит справочные сведения по природным условиям Сибири. Дается краткая характеристика климатических условий, приводятся показатели температурного режима различных районов тер-

ритории Сибири. Условия увлажнения различных сельскохозяйственных районов Сибири как в целом за год, так и по месяцам приводятся в таблицах.

Отдельная глава содержит сведения по выращиванию основных сельскохозяйственных культур в районах Сибири: яровой пшеницы, озимых зерновых культур, зерновых фуражных культур, крупяных культур, однолетних и многолетних кормовых трав и других.

В настоящее время в стране действует система семеноводства сельскохозяйственных

культур. В соответствии с этой системой установлен порядок производства элитных семян первой репродукции зерновых, масличных культур и трав и обеспечение ими колхозов и совхозов. Схема сортового семеноводства приводится в справочнике.

Правильное применение удобрений — важнейшее условие повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур и эффективности растениеводства. Авторы книги подробно остановились на характеристике удобрений, диагностике потребности растений в удобрениях, свойствах и со-

ставах химических, органических, бактериальных удобрений. В книге подробно описываются сроки и способы их внесения в конкретных местных условиях.

Справочник содержит введение по регулированию водного режима: орошению и осушению земель.

Кормовые культуры Сибири занимают более половины пашни. Поэтому важное место в справочнике отводится кормопроизводству. Приведены нормативы затрат кормов для различного скота, нормы расхода подстилки, дана экономическая оценка кормовым культурам,

описаны подробно виды кормов, используемых в Сибири, и их питательная ценность.

Большое внимание при этом уделяется естественным кормовым угодьям — пастбищам и сенокосам.

Специальные разделы справочника посвящены садоводству, овощеводству, защите растений от вредителей и болезней, борьбе с сорняками. Расчитана книга на специалистов сельского хозяйства, по формату и своему оформлению удобна для использования.

«Справочник агронома Сибири» можно приобрести наложенным платежом в магазине «Книга — почтой», по ул. Ногородской, 5, г. Кемерово.

В. УШАКОВА,  
директор магазина № 13  
«Книга — почтой».

# Я СЧАСТЛИВ ПОТОМУ, ЧТО НУЖЕН

В семье Гаммершмидтов все сыновья, кроме младшего Владимира, работают в родном совхозе. И Александр, и Михаил, и Виктор живут на одной улице недалеко друг от друга. Квартиры у них просторные, удобные. В праздничные дни братья встречаются семьями. Дружат их жены.

Дети давно уже, как говорится, свили свои гнезда, а их отец Михаил-Александрович и

мать Маргарита Валентиновна по-прежнему заботятся о них. Живут их радостями. Почти всегда у бабушки с дедушкой полон дом внуков. У каждого из сыновей—по двое детей.

Здесь не привыкли делить заботы на общественные и личные. Вот почему трудовой успех каждого члена семьи отзывается большой радостью дома, становится фамильным праздником.

## 2. Виктор

Виктор, на первый взгляд, человек с большим самомнением, но и авторитет у него непререкаемый. Особенно большим уважением он пользуется у молодежи и подростков. Они его любовно называют шефом.

—За что его так зовут?

Удивляется Маргарита Валентиновна:

—Наверное, за то, что он спортом занимается с ранних детских лет. Любит возиться с

ребятишками. Он у нас—личность известная не только в своей деревне. Чемпион района, области, Сибири и Дальнего Востока по гиревому спорту. И работник Виктор отменный.

По характеру Виктор—прямая противоположность братьям. Немного сложен, замкнут. Общее с братьями—любовь к сельскохозяйственному труду, к технике, к земле.

В детстве Виктор мечтал о

другой профессии, увлекался точными науками. Хотел поступить на физико-математический факультет. Потом передумал и поехал сдавать экзамены в Новосибирский сельскохозяйственный институт, не прошел по конкурсу. Поступил в сельскохозяйственный техникум. Окончил его и приехал работать в родное село. Работает механиком. А в горячую уборочную страду садится за штурвал комбайна.

Так, неспеша, через невидимый мостик Маргарита Валентиновна перекидывает рассказ к другим членам семьи, к сегодняшнему дню, делам и заботам родного совхоза.

—Недавно приходит старший к нам вечером,—продолжает она.—День был солнечный, работал Виктор на комбайне с утра до вечера, и все ему мало. Расстроился оттого, что можно было бы поработать и при свете фар, да только некому зерно от комбайнов отвозить.

Выручил старшего брата младший: «А я что же, не смогу что ли. Давай, братишка, помогу тебе». И поехали. Думали поработать часов до 12. Увлечлись. Хватились, а уже 2 часа ночи. Восемь бункеров намолотили сыновья в тот вечер.

Люди на селе говорят: «Везет старикам Гаммершмидтам. Хорошие, трудолюбивые дети у них». Только везения никакого нет. Успехов каждый из них добывается своим трудом, упорной учебой. Ведь сейчас время такое, что от любого рабочего требуется и умение, и мастерство, и полная отдача сил.

А мастера своего дела потому и являются мастерами, что они не только знают, но и умеют применить свои знания на практике. Недаром в народе говорят: «Чем больше науки—тем умнее руки».

В. МЕРЦИЕВА.

### ● НА БЫТОВЫЕ ТЕМЫ

## А мы живем под крышей

Нетрудно себе представить: сидит на диване человек, внимательно углубившись в книгу. Она, по выражению лица видно, интересная. А рядом, в полметре от него, надоедливо, монотонно, а главное беспрерывно: кап, кап, кап...

Нет, это не весенняя капель. Скорее, какое-то испытание человека на терпимость. И он терпит, ищет себе занятие, которое хоть бы временно избавило его от мрачных мыслей, что живет он не под крышей, как озаглавлена наша заметка, а, образно выражаясь, под решетом.

Поскольку оно, по всем правилам физики, не удерживает жидкость, то, видимо, человек смирился. Успокоил себя: будет же сухая погода, высохнет пол и все пойдет по-прежнему. Только думка его иногда заедает: размокнет потолок, может обвалиться, а ведь дети... Тут и до беды недалеко.

Да, хмурое, пасмурное настроение у жителей по улице Советской, 11, оно под стать дождливой погоде. Разница лишь в том, что погода—стихия, а человек есть человек, и, казалось бы, создать ему нор-

мальные жилищные условия, оградить его «гнездышко» от стихии—долг наших работников коммунальных предприятий. В доме он не один, этот читающий книгу, таких 5 семей из года в год в дождливые дни считают капли, подставив под них кто что может, не пада для этого даже детских горшочков. А когда это кончится?

«Здание под снос, не к чему средства на ветер бросать»,—примерно так звучат ответы на просьбы жителей дома № 11 со стороны работников ЖКО. Может, в какой-то мере они и правы, капитального ремонта крыши этого дома делать не следует. Но и оставлять людей под «решетом»—тоже не дело. Ведь есть же списанные материалы, можно ими залатать крышу. А так что же нам, жителям, делать? Не создавать же под существующим «решетом» свои персональные внутрикомнатные купола, чтобы укрыть себя на ночь от осенних холодных капелей.

Посоветуйте нам, товарищи из ЖКО.

По просьбе жильцов  
В. СТЕПАНОВ.

### Правофланговые пятилетки



Августовский план коллектива тракторного цеха трактороремонтного завода выполнен. В этом успехе есть доля труда водителя электротележки Василия Прокопьевича Черных. Ведь от того, вовремя ли

он подвезет детали, зависит сборка трактора. Много лет трудится Василий Прокопьевич на заводе, в коллективе часто называют его просто—дядя Вася.  
Фото Н. Крутовой.

### ● Курсом концентрации, специализации

## ПОКАЗАТЕЛИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

«Пять колхозов—как один»,—так часто говорят в Колыванском районе о предприятии по откорму крупного рогатого скота в селе Воробьево. Здесь пять хозяйств объединили силы в производстве говядины. Каждый колхоз выделил средства, была также взята ссуда в банке. Построили два здания на тысячу голов каждое и реконструировали одно старое—на 250 голов, под карантин. Проекты и технологию колхозам дали ученые Сибирского отделения ВАСХНИЛ с учетом достижений отрасли и передового опыта предприятий в дру-

гих районах страны. Под кормовую базу воробьевцам «прирезали» около четырех тысяч гектаров сельхозугодий, из них около трех тысяч гектаров пашни.

Что же все это дало? Раньше рентабельность скотоводства в колхозах-пайщиках колебалась по годам между тремя и двенадцатью процентами. На «Воробьевке» она поднялась почти до сорока процентов. Счет прибыли пошел на сотни тысяч рублей, двигаясь к миллиону. И не удивительно: нынче скот отсюда поставляют государству весом по 440 кило-

граммов при почти 97 процентах высшей упитанности.

Удельный вес заработной платы на единицу продукции в колхозах составляет около двадцати процентов, а у воробьевцев менее пяти.

Это значит, что меньше работников производят больше продукции, а заработки при этом растут.

На воробьевском «мясном заводе» работает 106 человек. Из них пятнадцать непосредственно обслуживают животных. Зато каждый пятый—инженер, техник или специалист. Каждый четвертый—занят корма-

ми, растениеводством. В то же время здесь нет многих традиционно животноводческих профессий. Да и сам труд мало похож на сельский: пятидневная рабочая неделя в одну смену с часовым обеденным перерывом, с двумя выходными по скользящему графику. Не потому ли с начала пятилетки здесь не помнят ни одного заявления об увольнении?

Так тесно переплелись техника, экономика и социальные перемены, открывающие перспективы откорма не двух, а восьми тысяч голов скота при затратах труда на центнер прироста в 2,5—3 человеко-часа.

Д. ИОХИМОВИЧ,  
корр. ТАСС.

пос. Колывань,  
Новосибирская область.

## НЕ ТОЛЬКО УБРАТЬ, НО И СБЕРЕЧЬ

Горячая пора сейчас на полях колхозов и совхозов. Идет уборка урожая. Но задача руководителей хозяйств и всех работников сельского хозяйства заключается не только в том, чтобы своевременно убрать урожай, но и надежно сохранить его от пожара.

Многие руководители колхозов и совхозов так и поступают. В колхозе «Родина», например, (председатель А. А. Барков) сушилки оборудованы первичными средствами пожаротушения, есть емкости с водой, багры, топоры, лопаты, в исправном состоянии электропроводка, на всех комбайнах установлены огнетушители.

К сожалению, в некоторых хозяйствах еще много нарушений правил пожарной безопасности. В Данковском отделении совхоза «Первомайский», где управляющим тов. Кремнев, не полностью оборудована сушилка первичными средствами пожаротушения. Недостаточно багров, топоров, нет даже воды. Комбайны не обеспечены огнетушителями. Забыли здесь и провести инструктаж о мерах пожарной безопасности с рабочими, занятыми на уборке урожая.

То же самое можно сказать об обеспеченности противопожарными средствами сушилок в третьем и первом отделениях совхоза «Яйский», в Сергеевском отделении совхоза «Марьевский». На сушилках этих отделений нет емкостей с водой, огнетушителей, недостаточно противопожарного инвентаря, не в порядке электропроводка. Рабочие нередко оставляют зерносушилки без контроля. Именно по этой причине в Мальцевском отделении совхоза «Яйский» произошел пожар от перегрева зерна. Сгорела зерносушилка, хозяйству причинен материальный ущерб.

В нынешнем году уборочные работы ведутся в непогожие дни. А это влечет за собой завышение температуры для сушки зерна. Поэтому при работе нужно быть особенно внимательным и осторожным. Все рабочие, занятые на уборке урожая и сушке зерна, должны пройти инструктаж, уметь пользоваться первыми средствами пожаротушения.

А. ИОНИН,

председатель

Яйского ВДПО.

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРА

## ЧТО ПОКАЗАЛ БРАЙТОН

Великобритания переживает серьезные экономические трудности. В стране насчитывается более полтора миллионов безработных, и число «лишних людей» продолжает расти. По мнению экономистов, темпы инфляции все увеличиваются и подскочат к концу будущего, 1979 года, с 8 до 12 процентов. Практически во всех областях промышленного производства наблюдается застой или спад.

Обо всем этом шел серьезный разговор на состоявшемся в Брайтоне 110-м ежегодном съезде Британского конгресса труд-юнионов. 12 миллионов английских рабочих и служащих объединены членством в БКТ. Съезды в Брайтоне важны не только своими заключительными решениями, но и теми резолюциями, которые предлагаются в ходе заседаний представителями правого и левого крыла британских профсоюзов. Хотя многие из предложений, поступающих от прогрессивных делегатов, из-за противодействия правых в итоге не проходят, они дают представление о настроениях английского рабочего класса, о его позициях по тем или иным проблемам социально-экономического и политического характера.

Делегаты осудили политику лейбористского правительства, которое проводит курс на ущемление интересов и прав широких трудящихся масс, они потребовали принятия неотложных мер с целью ликвидировать массовую безработицу в стране, расширить национализированный сектор экономики, выделять больше ассигнований на социальные нужды. Участники съезда БКТ показали свое активное отношение к международным вопросам: они потребовали запретить нейтронное оружие, высказались за скорейшее прекращение гонки вооружений и обеспечение прочного мира во всем мире. С трибуны в Брайтоне прозвучала резкая критика в адрес официального Лондона за его поддержку расистских режимов юга Африки.

В тот момент, когда в Брайтоне заседали профсоюзные делегаты со всей Великобритании, в Лондоне премьер-министр Дж. Каллагэн заявил о своем неожиданном решении отложить выборы в палату общин. Их ранее предполагалось провести нынешней осенью ввиду слишком большого числа нерешенных проблем, стоящих перед страной и администрацией. С одной стороны, лейбористы опасаются, что они проиграли бы сейчас на выборах и не удержались бы у власти. С другой, кабинет Каллагэна, по всей видимости, еще надеется на то, что за оставшийся срок парламентского мандата (до октября 1979 года) ему удастся выправить положение.

Выборы, как заявил премьер-министр, не решили бы проблем Англии. Профсоюзы и прогрессивные силы со своей стороны считают, что в интересах трудящихся необходимо коренное изменение политики английского правительства.

Е. БАБЕНКО,  
обозреватель ТАСС.

## ЮГ ВЬЕТНАМА: УВЕРЕННОЕ РАЗВИТИЕ

Тяжелое наследие оставило народной власти тридцатилетнее господство марионеточных правителей и их заокеанских хозяев на юге Вьетнама. Необходимо было срочно восстанавливать сельское хозяйство, поднять уровень жизни крестьянства, обеспечить население продовольствием.

Первоочередная задача состояла в том, чтобы убедить крестьянина - единоличника в преимуществах коллективного ведения хозяйства. С недоверием поначалу смотрели крестьяне на первые группы трудовой взаимопомощи, производственные бригады, экспериментальные кооперативы. Но уже первые урожаи на полях, которые возделывались коллективно, стали убедительным свидетельством этих преимуществ.

На Юг государство поставляет новые высокоурожайные сорта риса, минеральные удобрения, сельскохозяйственную технику, с Севера страны приезжают опытные агрономы, ветеринары. Большое значение имеет почин крестьян Тхайбиня и Хайхынга — северных рисоводческих провинций. Из не-

которых уездов этих провинций в провинции Донгнай и Шонгбе крестьяне переселились целыми деревнями. Они создали здесь свои кооперативы, куда потянулись крестьяне не только из окрестностей, но и из других провинций — перенять опыт северян.

Всего три года прошло с тех пор, как над деревнями юга Вьетнама взвился красный флаг с золотой звездой — флаг победы и освобождения. Но сделано уже немало. В различные формы коллективного труда вовлечены миллионы крестьян, создано 132 экспериментальных кооператива, свыше 150 госхозов, ставших основой социалистического сектора на селе.

Переход сельского хозяйства на социалистические рельсы невозможен без высокого уровня знаний, образованности труженников, ставших теперь истинными хозяевами своей страны. Огромной победой народной власти можно считать ликвидацию в начале этого года неграмотности на селе. Десятки тысяч крестьян продолжают учебу в вечерних школах, немало и тех, кто по пу-

тевкам Народных комитетов учится на курсах агрономов и механизаторов, которые открыты во многих городах и уездных центрах Юга.

Наряду с процессом коллективизации на Юге активно идет процесс освоения новых и залежных земель, приобретающий огромное значение в стране, где на душу населения приходится лишь 0,1 гектара обрабатываемых полей. За три года на Юге поднято свыше 650 тысяч гектаров целины. На их освоение и на строительство новых сельскохозяйственных зон из городов выехало почти полтора миллиона человек.

Немало трудностей предстоит преодолеть еще крестьянству Юга, но первые уверенные шаги показывают, что ему по плечу задача, поставленная IV съездом партии вьетнамских коммунистов, — завершить в основном к 1980 году социалистическое преобразование сельского хозяйства.

В. ХРЕКОВ,  
корр. ТАСС.

Ханой.

## Фотоинформация



София. На пьедестале из светлого гранита — отлитая из бронзы группа людей. В центре ее советский воин. В его правой руке автомат — символ торжества победы.

Этот монумент установлен в столице Народной Республики Болгарии. На нем надпись: «Советской Армии-освободительнице от признательного болгарского народа».

(Фотохроника ТАСС).



Венгрия. Большую помощь труженикам сельского хозяйства оказывают студенты и школьники. Молодежь активно участвовала в борьбе за то, чтобы без потерь собрать и сохранить урожай нынешнего года.

На снимке: отправка персиков в магазины.

Фото МТИ—ТАСС.

Редактор  
Б. А. ЕРШОВ.

## Маневры НАТО

БОНН. (ТАСС). Продолжаются военные маневры и учения войск НАТО, которые проходят на огромной территории от Норвегии до Средиземного моря. На Шетландских островах (Англия) высадился крупный десант морской пехоты — 8.000 человек. Его поддерживают эскадрильи истребителей-бомбардировщиков, а также отряд военно-морских сил в составе около 30 боевых кораблей, в том числе авианосцев, вертолетоносцев, ракетных эсминцев, подводных лодок.

Высадка десанта, за которой должна последовать такая же операция на побережье Дании, проводится в рамках маневров «Нозерн уэддинг», которые продлятся до 19 сентября.

Печать сообщает о прибытии в ФРГ военных кораблей и десантных судов военно-морских сил США. Они доставили более 1.000 солдат и боевую технику. В ближайшее время ожидается прибытие еще нескольких тысяч американских морских пехотинцев, которые будут участвовать в маневрах «Боулдгард» на территории ФРГ и Дании. Всего в этой крупнейшей военной демонстрации будут участвовать более 60.000 солдат и офицеров армии США, ФРГ, Голландии, Дании и Англии.

Продолжается операция «Рефорджер», в ходе которой из США в ФРГ и другие западноевропейские страны по «воздушному мосту» перебрасываются почти 14.000 солдат и офицеров американской армии.

Печать сообщает о переброске в Западную Европу также 48 истребителей «Фантом», которые примут участие в маневрах «Колд файер» над территорией ряда стран Западной Европы в период с 18 по 27 сентября.

В целом военные демонстрации НАТО будут продолжаться почти четыре месяца.

## Слова и дела Пекина

ТОКИО. (ТАСС). Выступая на словах за утверждение в международных отношениях принципов равенства и невмешательства во внутренние дела, Пекин на практике осуществляет грубое великодержавное вмешательство во внутренние дела Японии, пишет сегодня в редакционной статье газета японских коммунистов «Акахата».

За последние годы Пекин систематически покушался на самостоятельность парламента и органов местного самоуправления Японии, вмешиваясь в их внутренние дела при формировании делегаций для посещения Китая и требуя исключения японских коммунистов из состава этих делегаций. Подобные действия продолжаются

и сейчас. В частности, китайская сторона неправомерно потребовала не включать членов КПЯ в состав делегации депутатов Осакекского префектурального собрания, что было подтверждено и генеральным консульством КНР в Осаке в ответе на запрос префектурального управления.

Подписав месяц назад «Договор о мире и дружбе» с Японией, Китай обязался придерживаться пяти принципов мирного сосуществования, в том числе не вмешиваться во внутренние дела Японии, указывает «Акахата». Однако на деле Пекин продолжает свое великодержавное вмешательство, грубо попирая эти принципы, зафиксированные в договоре.

Администрация, партком, разработком совхоза «Яйский» скорбят по поводу преждевременной смерти одного из ветеранов колхозного и совхозного производства

НАЙДЕНКО

Николая Трофимовича

и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Производственное управление сельского хозяйства райисполкома и райком профсоюза работников сельского хозяйства извещают о безвременной кончине бывшего управляющего Судженским отделением совхоза «Яйский»

НАЙДЕНКО

Николая Трофимовича

и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Яйский райком партии и исполком районного Совета народных депутатов извещают о безвременной кончине члена КПСС бывшего управляющего Судженским отделением совхоза «Яйский»

НАЙДЕНКО

Николая Трофимовича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

**НАШ  
АДРЕС:**

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11.44;  
зам. редактора — 2-12.35; ответсекретаря — 2-18.83; сельхозотдела — 2-19.07; отдела промышленности — 2-15.67; отдела культуры и писем — 2-15.43; отдела комсомольской жизни — 2-18.24; зав. типографией — 2-14.07; бухгалтерии — 2-19.51.

**ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ;**

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли, Тираж 4530 экз. Заказ 2694